

## 捐亡儿全部器官 救5个人

深圳“义举妈妈”感动网友

**据新华社电** 这几天，微博上热传着一个动人故事：在经历半年内接连失去丈夫和儿子的悲痛煎熬后，一位在深圳打工的40岁母亲做了一个艰难的决定：将自己脑死亡的11岁儿子田干的所有器官及遗体捐献出来。5月13日母亲节当天，在广州中山大学附属第一医院进行的器官捐献移植手术中，小田干留下的器官和眼角膜使5个人得到了及时救治。

2006年，祖籍贵州省沿河土家族自治县的袁德珍夫妇带着3个孩子来深圳务工，袁德珍找了一份家政工作，丈夫则在龙岗区出租屋附近一家工厂打工，生活虽不宽裕，但一家5口人能在一起生活照顾倒也安心。今年1月6日，袁德珍一家遭遇晴天霹雳，丈夫和11岁小儿子田干遭遇一场严重交通事故，被送到深圳市二医院后，两人均昏迷不醒。今年2月，丈夫因多器官衰竭离开人世。不久，小田干也被诊断为脑死亡而靠呼吸机和药物维持生命。袁德珍苦苦支撑了4个多月，花掉了五六十万元医药费，她盼着奇迹出现，但儿子始终没能醒来。

5月9日是母亲节的前4天，袁德珍与深圳市红十字会取得联系，含泪签下了器官捐献志愿书，将儿子的器官全部无偿捐出。5月13日，小田干在母亲的陪同下被送到了中山一院，在此完成了器官捐献移植。

之后，5月13日晚，在广州接做完器官捐赠手术后，小田干的遗体被运回深圳，袁德珍又将儿子的遗体捐赠给了深圳大学医学院红十字遗体捐献接受中心，用于临床医学教学和科研。

昆明市承诺

## 搀扶摔倒老人被讹 费用由文明办理单

**据新华社电** 昆明市文明办近日公开承诺，市民因搀扶摔倒老人被讹，由此产生的费用将由昆明市文明办申请爱心专项基金埋单。

继江苏彭宇案、天津许云鹤案后，近日昆明再次发生类似案件，一位跌伤的78岁老人和自称前去搀扶的15岁小伙各执一词，真相一时难辨。这一事件再次引发“老人街头摔倒到底该不该扶”的热议。

昆明市委宣传部副部长、市文明办主任杨凤华称，如果老人确被他人所撞，只要不是故意，撞人者能留下来扶持的行为，本身已经体现了敢于担当的精神。为了弘扬这种精神，我们不会向生活困难的撞人者追偿；如果老人确系讹诈施救者，我们会先了解老人为何要讹诈？如果是因老人家庭困难，担心受伤后治疗不起而一时糊涂，我们会协调民政部门帮助老人解决治疗问题。

## 湖南一在建隧道发生爆炸

20人死亡

**据新华社电** 记者多方核实了解到，5月19日上午湖南一在建高速公路隧道发生爆炸，造成20人死亡。

据悉，事故发生时，隧道现场有24人，目前已有4人生还，其中有1人为重伤。

事故发生后，湖南省交通部门和当地政府部门紧急调集专业煤矿搜救队伍进行救援，消防、公安等部门也立即赶到现场参与救援。为防止救援时隧道塌方，湖南省交通运输厅紧急组织桥梁安全方面的专家组赶赴现场协助救援。

这起事故发生在19日8时30分左右。一辆载有炸药的车辆进入炎汝（炎陵至汝城）高速公路一在建隧道施工层面，在卸货时发生爆炸。事故原因还在调查。



## 1.4亿美元收购63家美国报纸

**据新华社电** 英国《每日邮报》

5月18日报道，美国亿万富翁沃伦·巴菲特的伯克希尔·哈撒韦公司日前宣布，将以1.42亿美元（约合9亿元人民币）现金收购美国广播及出版商Media General旗下的63家地方报纸。

### 半年内第二次收购

这是继2011年后，巴菲特又一次重金收购美国的地方媒体。2011年11月底，伯克希尔·哈撒韦公司宣布以1.5亿美元现金收购《奥马哈世界先驱报》，其中包括该报社5000万美元的债务。

此次收购，伯克希尔·哈撒韦公司还增加对出版商Media General（其还拥有18家电视台）的贷款，以获得其19.9%的股份。

巴菲特为报纸行业辩护称，如果报纸能够继续提供其他媒介无法替代的信息，报纸的未来依然值得期待。但是他强调，这些报纸需要停止提供在线免费新闻服务。他说：“在团体感很强的城镇，没有什么比地方报纸更重要的媒介。”

### 4年前曾不看好报纸

早在2008年伯克希尔的年度会议上，巴菲特曾公开嘲笑纸质媒体的运营模式。2009年巴菲特在其每年的经典之作——“致股东的一封信”中写道，读者都转向了互联网等新兴媒体，出版商的利润在快速流失，“报纸是一种过时的模式，将持续亏损且不复生机。”

“大部分的报纸，我都不会买，哪怕再便宜！”巴菲特当时是这么说的。由于以上言论，巴菲特一度饱受媒体责难，但仍不愿收敛刻薄：“让我们想象一下：让我们砍下树木，买下昂贵的印刷机，再买几支卡车运输队，就为了让人们掏钱去阅读昨天的新闻——这多可笑！”

2011年底，巴菲特在收购地方报纸《奥马哈世界先驱报》后却迅速改口。“报纸有一个光明的未来。”巴菲特现在这么告诉奥马哈世界先驱报的员工。而这一次，巴菲特更是一口气买下了美国东南部的63家地方报纸，显示出他对地方报纸的好看。

### 巴菲特与报纸有渊源

伯克希尔·哈撒韦公司自上世纪70年代起就是《华盛顿邮报》的最大股东，巴菲特还在《华盛顿邮报》董事会任职37年。此外，还是《布法罗新闻》的最大股东，并持有《商业资讯》股份。

美国投资银行的分析师西德尔斯表示，不能将收购《奥马哈世界先驱报》看做简单的金融投资，因为巴菲特“希望能够在历史上留下一笔，如果他能够掌控‘初稿’，那么完成‘终稿’将会容易许多。”

此外，巴菲特退休的想法早已提出，近日选定儿子霍华德做自己的接班人。有市场人士认为，巴菲特的改变预示着对伯克希尔·哈撒韦公司未来持股结构的新定义。

尽管公众对报纸行业目前的商业模式是否可持续持怀疑态度，但这笔交易却使巴菲特增进了对该行业的兴趣。伯克希尔·哈撒韦公司公告称，收购《奥马哈世界先驱报》不会对其总体表现造成什么影响，媒体并未列入伯克希尔·哈撒韦的盈利来源中。但巴菲特也不会做亏本买卖。

### 出卖新一代战略核导弹信息

## 俄军工“内鬼”获刑8年

**据新华社电** 俄罗斯一家法院5月18日裁定，一名军事技术工程师向国外情报机构提供涉及一款洲际弹道导弹系统的机密信息，入狱8年。

### 卖信息

位于叶卡捷琳堡市的斯维尔德洛夫斯克地区法院当天裁定俄罗斯人亚历山大·格尼特耶夫叛国罪成立，判处8年监禁和10万卢布（约合3.25万美元）罚款。

格尼特耶夫将在一座重刑犯监狱服刑，出狱后旅行将受到限制。

格尼特耶夫本月早些时候在叶卡捷琳堡出席听证会。由于案件涉及机密信息且案情敏感，听证会

没有对公众开放，法院也没有公开更多细节。

联邦安全局斯维尔德洛夫斯克地区分支女发言人安娜·拉斯托维斯卡娅18日说，格尼特耶夫向国外情报机构出卖导弹信息，没有提及格尼特耶夫为谁“卖命”。

裁定结果没有立即生效，而格尼特耶夫可能上诉。

### 涉机密

俄罗斯《共青团真理报》以多名执法部门官员为消息源报道，格尼特耶夫是叶卡捷琳堡一家军工企业的工程师，以5万美元“出售”俄罗斯“布拉瓦”海基导弹系统的

相关信息。这些官员说，泄密信息涉及导弹制导和控制系统。

“布拉瓦”导弹是俄罗斯新一代战略核导弹，由莫斯科热技术研究所研制，经战略核潜艇发射，可搭载10枚核弹头，最大射程超过8000公里。

按照俄罗斯的战略导弹布局设想，“布拉瓦”导弹今后将部署于“北风之神”级战略核潜艇，成为俄罗斯海基核威慑力量核心，与“白杨-M”弹道导弹等陆基核威慑力量以及空基核威慑力量一道，构成完整的核威慑体系。

俄罗斯视“布拉瓦”导弹为国家机密。上月初，俄罗斯和美国在新版《削减和限制进攻性战略武器条约》框架内首次交换弹道导弹试

验的遥测数据，而“布拉瓦”导弹的数据不在交换之列。

### 要严惩

副总理德米特里·罗戈津18日在个人微博留言，呼吁加大力度惩处间谍行为。“如果他们（法官）判他（格尼特耶夫）80年，那些打算出卖国家机密的人将减少。”

时任总统德米特里·梅德韦杰夫今年2月警告，一些外国政府正加紧在俄间谍活动。

梅德韦杰夫说，联邦安全局2011年“挖出”199名间谍，包括不少俄罗斯“内鬼”，其中41人为职业情报人员，158人受雇间谍机构。

## 悬浮照重现江湖 这次是余杭官网

**本报综合消息** 5月18日有网友爆料，江湖中失传已久的“悬浮术”又重现江湖——杭州市余杭区政府网站上公然发布了一张领导“悬浮”视察的照片。在电子合成技术如此普遍的今天，余杭官网也赶了“潮流”，将合成照片发布在政府网站上，作为政绩向公众展示。18日晚上，余杭官网贴出一份“真诚致歉”，承认上传的图片出现严重差错。

接到爆料，记者在余杭区政府网站（www.yuhang.gov.cn）上，找到这篇题为《南湖沙滩公园绿化景观优化工程完成移交》的新闻，发布时间为2012年5月9日，位于杭州市余杭区政府网站“部门页面>>农林集团>>工作动态”栏目下。

新闻中称，2012年5月8日，杭州某公司组织沙滩公园绿化景观优化工程施工单位、监理单位，并邀请农林绿化公司等单位对优化工程进行移交。

新闻配了一张图片，图片中5名“气功了得”的工作人员，神情自若地“漂浮”在绿化景观中。

在“悬浮照片”的新闻最后，还有这样的文字：“移交小组一致认为：本工程苗木观感质量符合要



经过PS的网站图片上，领导“悬浮”在半空

被网友曝光后，余杭区政府网换下“悬浮照”并致歉

求，景观效果较好；经现场抽检，被抽检的苗木数量、规格符合相应的移交验收要求。移交验收结论为准予移交。”

“明眼人一看就知道，这是将几名工作人员的照片和一张绿化道路的照片进行了‘合成’，俗称‘PS’技术，一言以蔽之——假的！可这政府网站编辑合成照片技术也太拙劣了！”有网友这样说。

还有一些网友以调侃的口吻进行了评论。网友“hahahaha”评论说：“领导果然不是凡人，大白天都没有影子。”

18日晚上，余杭官网用一篇“真诚致歉”的文字，并用一张新图换下了原先那篇新闻稿中的“悬浮图”，致歉文字说：“5月9日，我公司向余杭区政府门户网站投送‘南湖沙滩公园绿化景观优化工程完成移交’的信息稿，并附有技术人员在现场勘查的图片。由于操作不当，上传的图片出现严重差错。对于工作的失误，我们深表歉意；真诚接受广大网友的批评，并衷心感谢网友对我们关心。”致歉文字署名是“杭州南湖建设开发有限公司”。(中原)